

噪音扰民妥善化解 社区这支“和事姥姥”调解队不简单

“太感谢社区‘和事姥姥’调解队的嬢嬢们了，多亏她们的调解，解决了困扰我已久的噪音问题，消除了误会，也化解了邻里之间的矛盾。”近日，家住成都市锦江区柳江街道巷子树社区锦城尚苑小区叶先生来到巷子树社区表达了感谢。

据了解，因楼上邻居经常在深夜打麻将，其噪音导致他在夜里无法正常入睡，也因此发生了邻里口角纠纷，问题始终得不到很好地解决。于是，无奈之下的叶先生来到了社区寻求帮助，希望社区能够给予协调解决。

巷子树社区“和事姥姥”调解队的队长黄翠华在得知情况后，立即组织队员们来到叶先生家中了解具体情况，并约着楼上的邻居就此问题进行了多次协商调解。最终，成功化解矛



“和事姥姥”商议社区事务。

盾纠纷，和谐邻里关系，得到小区居民们的点赞。

“前期，社区通过挖掘‘和善嬢嬢’志愿服务队中的精锐力量与发动热心社区公共事务的居民骨干，成立了这支人民调解队伍。”巷子树社区相关负责人告诉记者，这支平均年龄55岁的‘和事姥姥’调解队，既是社区‘和善嬢嬢’志愿服务

品牌的延伸，也是社区探索“挖掘内部力量，矛盾自我调节，问题自我解决，服务自我管理”的自治实践。

针对辖区小区管理、物业服务、邻里纠纷等社会治理问题，巷子树社区还将这支队伍转化成为社区微网格员，并按照“矛盾微调处，民意微收集”的形式，把问题

矛盾解决在院落小区里，用微力量、微服务实现“小事不出院落，大事不出社区”。

社区人民调解员业务能力的提升，离不开培训赋能。巷子树社区通过邀请辖区派出所相关负责人、法院律师、银行机构工作人员等群体，定期开展主题培训会，让“和事姥姥”们“懂法、知法、守法、用法”，增加调解调处多维度知识面。同时，以社区的公共志愿服务为载体，让他们做到“事中学、事中练”，为人民调解工作的开展打下坚实基础。据了解，自队伍建立以来，“和事姥姥”调解队共开展活动50余次，服务人群10000人次，成功调处矛盾6起。

“今年，社区将多维度加强人民调解员队伍建设，持续在“优结构、提素质、育品牌”上发力，不断延伸微网实格工作的触角，积极创新和发展新时代“枫桥经验”，让矛盾化解在社区，让纠纷消弭于萌芽，持续增强辖区居民群众的幸福感与安全感。”巷子树社区相关负责人说道。

华西社区传媒记者 高昊焜 社区供图

未雨绸缪保安全 郫都这场防汛演练“动真格”

“暴雨天气导致摸底河道水位上升、桥梁两侧路灯倒塌，桥梁管护公司巡查发现险情……请尽管处置，确保通行安全。”“收到，马上赶往现场。”得到指挥长指示后，抢险队员立即快速赶往现场，有序封闭桥梁交通、疏导各交通点位，跑步运送沙袋加固河堤，处置垮塌道路区域、处置摸底河绿道人行涵洞，处置路灯事故点。此场景，正是成都市郫都区综合行政执法局防汛演练的内容之一。

为规范汛期应急处置行为，提高应急处置能力，近日，郫都区综合行政执法局组织开展2023年防汛应急演练。其中，市政中心演练在蜀信西路展开。通过此次演练，检验了指挥机构应急指挥和调度能力，提高了抢险队伍应急应变、团结协作、实战处突能力，增强了抢险队员装备使用、抢险知识应用能力，为做好2023年汛期市政设施防汛应急保障打下基础。

园林中心演练在郫都区工业港北区进行。演练模拟暴雨天气，对危树

进行应急抢险。演练活动开始，抢险小队到达现场，安全员设置安全警戒线、疏散周边人员后，应急演练队伍通过现场指挥、抢险人员运用吊车、小货车、工程车等车辆，不到半小时就对影响道路交通安全

的危树进行抢险处理，将倒伏树木扶正、紧急修剪树枝、支撑加固，并清理路障使道路恢复正常通行。

“防汛演练可以帮助加深熟悉应急行动程序，更能分析其中存在的不足。我们将以此次防汛演练

为契机，查漏补缺、巩固短板，进一步完善防汛预案和应急管理措施，扎实做好应急抢险各项准备和队伍提升训练，切实保障人民群众生命财产安全。”郫都区综合行政执法局相关负责人表示。 华西社区传媒记者 李玥琳

全球首座！全数智化驱动 蒙牛打造全球乳业超级工厂



5月28日，全球首座乳业全数智化工厂——蒙牛乳业宁夏工厂正式落成投产。蒙牛总裁卢敏放在投产仪式上表示，这座工厂不仅是蒙牛20多年来在自动化、数字化、信息化领域不断积累的结果，更是融合世界领先技术，为中国乳业抢占全球乳业智能制造的一个世界级高地。

在蒙牛宁夏工厂只需要打开APP按照系统指令就可以完成从采样检测、牛奶装卸、清洗车体等一系列动作，实现有序进场。这背后正是宁夏工厂生产模式实现了系统指挥管控一体化的智能制造

应用实践。

蒙牛宁夏工厂在顶层设计的角度，实现了全系统、全链条、全流程、全自动的“全数智化”，加速迭代迈向4.0版本超级工厂。

宁夏工厂的生产运营可实现一键启动，全过程“自动驾驶”系统将客户订单自动拆分到产线，替代了传统基于经验的人工判断决策，蒙牛智能制造以数智化工厂为核心，实现生产全过程自动化和智能化控制，实现管控一体、系统指挥、系统决策的制造新模式。

据介绍，蒙牛采用全球领先技术打造的这座超级工厂，坚持高效、智能、绿色可持续“1个定位”，打通牧场到餐桌的全产业链、生产制造商的全设备链、ERP到生产线的全系统链“3个彻底”，围绕坪效、人效、品效、能效“4项指标”，建设在线排产、在线付料、在线检测、在线运维、在线决策“5个在线”，实现价值链条转型、增长动能转型、组

织能力转型、企业治理转型和商业模式转型“5个转型”，打造智慧采供、智慧能源、智慧生产、智慧检验、智慧物流和智慧园区“6个平台”，共计实现18个模块、36个系统、83功能项、1270项技术业务管理创新。

工厂建设秉承可持续发展理念，打造5G+立体化、效益化、高效化、智能化一体的“绿色智慧”工厂，为行业创新提供系统性的技术支撑和理念引导。

蒙牛坚持“消费者第一第一第一”，通过数字化手段打通市场、工厂、经销商、卖场、消费者端到端链路，洞察消费者需求，推动市场、工厂、供应链高效协同，满足消费者对美好生活的需要。据悉，蒙牛宁夏工厂落成后，还为当地产业链上下游带来超3000个岗位的就业机会，并在当地形成原料、辅料等一系列产业集群，带动地区经济社会发展，助力民族奶业振兴。